

ПРИВАТНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД  
«ДОНЕЦЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА»

**ОСВІТНЬО - ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА**

**«ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА ТОРГІВЛЯ»**

другого рівня вищої освіти  
за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля»  
галузь знань 07 «Управління та адміністрування»  
кваліфікація: магістр з підприємництва та торгівлі

**Затверджено**

Вченою радою ПВНЗ «Дон УЕП»

Протокол № 05/23 (238)

від 25.05.2023 р.

Голова Вченої ради

С.Я. Берсуцька

Освітньо-професійна програма

вводиться в дію з 01 вересня 2023 року



## ПЕРЕДМОВА

Освітньо- професійна програма є нормативним документом, який регламентує нормативні, компетентні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні вимоги у підготовці бакалаврів у галузі 07 «Управління і адміністрування» спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля».

Освітньо-професійна програма заснована на компетентностному підході підготовки магістра у галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля».

Розроблено робочою групою спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля» у складі:

№ п/п	ППП викладача	Посада	Науковий ступінь, вчене звання	Підпис
1.	Лазарева Марина Геннадіївна	професор закладу вищої освіти «Приватний вищий навчальний заклад «Донецький університет економіки та права», кафедра економіки підприємства та менеджменту	д. е. н., професор	
2.	Михальченко Ганна Григорівна	професор закладу вищої освіти «Приватний вищий навчальний заклад «Донецький університет економіки та права», кафедра економіки підприємства та менеджменту	д. е. н., професор	
3.	Берсуцька Світлана Яківна	професор закладу вищої освіти «Приватний вищий навчальний заклад «Донецький університет економіки та права», кафедра економіки підприємства та менеджменту	к. е. н., доцент	
4.	Краснощок Світлана Олександрівна	доцент закладу вищої освіти «Приватний вищий навчальний заклад «Донецький університет економіки та права», кафедра економіки підприємства та менеджменту	к. е. н.	
5.	Богуцька Ольга Анатоліївна	стейкхолдер, старший науковий співробітник Інституту економіки промисловості НАН України	к. е. н.	

**Профіль освітньої програми зі спеціальності  
076 «Підприємництво та торгівля»**

<b>1 - Загальна інформація</b>	
<b>Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу</b>	Приватний вищий навчальний заклад «Донецький університет економіки та права»; кафедра економіки підприємства та менеджменту
<b>Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації мовою оригіналу</b>	Перший рівень вищої освіти Освітній ступінь: магістр Кваліфікація: магістр з економіки та торгівлі Професійна кваліфікація: професіонал у сфері економіки та торгівлі
<b>Офіційна назва програми</b>	Підприємництво та торгівля
<b>Тип диплому та обсяг освітньої програми</b>	Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1 рік 4 місяці.
<b>Наявність акредитації</b>	Термін дії сертифіката до 2026 року
<b>Цикл/рівень</b>	НРК України- 8 рівень, рівень / Бакалавр FQ – ENEA- перший цикл: EQF-LLL- восьмий рівень
<b>Передумови</b>	Наявність ОП «бакалавр», ОКР "спеціаліста" на основі результатів фахових вступних випробувань
<b>Мова(и) викладання</b>	Українська
<b>Термін дії освітньої програми</b>	1 рік 4 місяці
<b>Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми</b>	<a href="https://donuep.edu.ua/osvitnya-programa">https://donuep.edu.ua/osvitnya-programa</a>
<b>2 - Мета освітньої програми</b>	
Підготовка висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців в сфері підприємництва та торгівлі, здатних здійснювати аналітичні і прогностичні розрахунки у своїй предметній діяльності, що сприятиме високоефективному управлінню господарськими структурами в умовах динамічних соціально-економічних умов	
<b>3 - Характеристика освітньої програми</b>	
<b>Предметна область (галузь спеціальність, спеціалізація)</b>	Галузь знань – 07 Управління та адміністрування. Спеціальність – 076 Підприємництво та торгівля.
<b>Орієнтація програми</b>	Освітньо-професійна програма магістра. Освітньо-професійна програма спрямована на підготовку фахівців з організації та моделювання власного бізнесу, створення та розвитку стартапів, ведення ефективної підприємницької

	діяльності в різних сферах економіки, зокрема в торгівлі з використанням традиційних та новітніх методів та набуттям практичних навичок роботи на платформах фондових, валютних і товарних бірж. Студенти вивчають комплекс дисциплін з питань організації та управління бізнесом, торговельної та комерційної діяльності. Випускники отримують теоретичні знання та практичні навички організації та ефективного провадження власної справи і бізнес-проектів.
<b>Основний фокус освітньої програми та спеціалізації</b>	Акцент на забезпеченні підготовки професійних здібностей фахівців високого рівня, які повинні володіти теорією та методами дослідження сучасної економічної науки. Підготовка фахівців високого рівня до організаційно управлінської, аналітичної та науково-дослідної діяльності в області підприємництва, торгівлі та біржової діяльності з урахування сучасних вимог соціально-економічного розвитку національної економіки, світових тенденцій та загальноєвропейських цінностей
<b>Особливості програми</b>	Програма передбачає оптимальне поєднання змісту теоретичної та практичної підготовки, що дозволяє майбутнім фахівцям набути необхідних знань та навичок при проведенні практичних занять, ділових ігор, вирішення кейсів тощо. Програма орієнтована на глибоку професійну підготовку, що передбачає опанування циклу сучасних дисциплін, покликаних забезпечити формування базових професійних компетенцій з урахуванням новітніх досягнень економічних знань у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. Окремі складові програми націлені на формування сучасних знань та вмій щодо ведення бізнесу на принципах соціальної відповідальності та етичних норм, що є невід’ємними складовими довгострокових стратегій успіху усіх суб’єктів господарювання в сучасних умовах. Наявність широкого переліку вибіркового дисциплін. Спонукає до індивідуальних наукових досліджень, які реалізуються шляхом участі у семінарах, конференціях, публікаціях у наукових журналах і збірниках наукового профілю.
<b>4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання</b>	
<b>Придатність до працевлаштування</b>	Робочі місця на підприємствах, в установах, організаціях усіх форм власності та організаційного підпорядкування, органах державної влади, місцевого самоврядування, підприємствах і організаціях, фондових біржах, закладах торгівлі тощо. Згідно діючого Класифікатору професій України ДК 003:2010 із змінами та доповненнями, випускник може займати посади: керівники підприємств, установ та організацій, код КП 1210; керівники інших основних підрозділів, код КП 1229; керівники бухгалтерських, економічних, юридичних та адміністративних підрозділів та інші керівники, код 1231; керівники інших функціональних підрозділів, код 1239; керівники малих підприємств без апарату управління в промисловості, код КП 1312; менеджери (управителі) у сфері грошового посередництва, код КП 1461; професіонали державної служби, код КП 3436 тощо.
<b>Подальше навчання</b>	Можливе продовження навчання за освітнім рівнем «Магістр» для набуття освітньо- наукових та освітньо- професійних навичок, поглиблених знань з економіки та відповідних галузей.

<b>5 - Викладання та оцінювання</b>	
<b>Викладання та навчання</b>	Проблемні, інтерактивні, проектні, інформаційно-комп'ютерні саморозвиваючі, колективні та інтеграційні технології навчання. Лекції, практичні роботи, семінари, індивідуальні навчально-дослідні завдання, проходження практики, консультування; самотійна робота
<b>Оцінювання</b>	Усне та письмове опитування, контрольні роботи, тестовий контроль, презентація індивідуального навчально-дослідного завдання, написання та захист курсової роботи; захист звіту з практики; підсумковий контроль (заліки, екзамени); підсумкова атестація (складання комплексного іспиту або захист випускної кваліфікаційної роботи)
<b>6 - Програмні компетентності</b>	
<b>Інтегральна компетентність</b>	Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та проблеми у сферах підприємницької, торговельної та біржової діяльності, що передбачає застосування теорій та методів організації і функціонування підприємницьких, торговельних, біржових структур за невизначених умов і вимог
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>	<p>ЗК 1. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК 2. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.</p> <p>ЗК 3. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.</p> <p>ЗК 4. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).</p> <p>ЗК 5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов'язків.</p>
<b>Фахові компетентності спеціальності (ФК)</b>	<p>ФК 1. Здатність розробляти та реалізовувати стратегію розвитку підприємницьких, торговельних та/або біржових структур.</p> <p>ФК 2. Здатність проводити оцінювання продукції, товарів і послуг в підприємницькій, торговельній та/або біржовій діяльності</p> <p>ФК 3. Здатність до ефективного управління діяльністю суб'єктів господарювання в сфері підприємництва, торгівлі та/або біржової діяльності.</p> <p>ФК 4. Здатність до вирішення проблемних питань і прийняття управлінських рішень у професійній діяльності.</p> <p>ФК 5. Здатність до ініціювання та реалізації інноваційних проектів в підприємницькій, торговельній та/або біржовій діяльності.</p>
<b>7 - Програмні результати навчання</b>	
	<p>ПРН 1. Вміти адаптуватися та проявляти ініціативу і самотійність в ситуаціях, які виникають в професійній діяльності.</p> <p>ПРН 2. Визначати, аналізувати проблеми підприємництва, торгівлі і біржової діяльності та розробляти заходи щодо їх вирішення.</p> <p>ПРН 3. Вміти розробляти заходи матеріального і морального заохочення та застосовувати інші інструменти мотивування персоналу й партнерів для досягнення поставленої мети.</p>

	<p>ПРН 4. Застосовувати бізнес-комунікації для підтримки взаємодії з представниками різних професійних груп.</p> <p>ПРН 5. Вміти професійно, в повному обсязі й з творчою самореалізацією виконувати поставлені завдання у сфері підприємництва, торгівлі та/або біржової діяльності.</p> <p>ПРН 6. Вміти розробляти та впроваджувати заходи для забезпечення якості виконуваних робіт і визначати їх ефективність.</p> <p>ПРН 7. Визначати та впроваджувати стратегічні плани розвитку суб'єктів господарювання у сфері підприємництва, торгівлі та/або біржової діяльності.</p> <p>ПРН 8. Оцінювати продукцію, товари, послуги, а також процеси, що відбуваються в підприємницьких, торговельних та/або біржових структурах, і робити відповідні висновки для прийняття управлінських рішень.</p> <p>ПРН 9. Розробляти і приймати рішення, спрямовані на забезпечення ефективності діяльності суб'єктів господарювання у сфері підприємницької, торговельної та/або біржової діяльності.</p> <p>ПРН 10. Вміти вирішувати проблемні питання, що виникають в діяльності підприємницьких, торговельних та/або біржових структур за умов невизначеності та ризиків.</p> <p>ПРН 11. Впроваджувати інноваційні проекти з метою створення умов для ефективного функціонування та розвитку підприємницьких, торговельних та/або біржових структур.</p>
<b>8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми</b>	
<b>Кадрове забезпечення</b>	<p>Розробники програми: 2 доктора наук, професорів кафедри економіки підприємства та менеджменту, 2 кандидата наук, доценти кафедри економіки підприємства та менеджменту Всі розробники є штатним співробітниками Приватного вищого навчального закладу «Донецький університет економіки та права», 1 кандидат наук, старший науковий співробітник ІЕП НАНУ, стейкхолдер. Гарант освітньої програми- Лазарева Марина Геннадіївна., доктор економічних наук, професор.</p> <p>До реалізації програми залучаються 2 доктора економічних наук, 3 кандидати наук, 1 почесний професор ПВНЗ «Дон УЕП» а також висококваліфіковані спеціалісти, практики. З метою підвищення фахового рівня всі науково-педагогічні працівники один раз на п'ять років проходять стажування, у т. ч. закордонні.</p> <p>Кадрове забезпечення відповідає кадровим вимогам щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти згідно з діючим законодавством України (Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти» № 118 від 30.12.2015р. (зі змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ від 24.03.2021р. № 365).</p>
<b>Матеріально-технічне забезпечення</b>	<p>Усі приміщення відповідають будівельним та санітарним нормам; 100% забезпеченість спеціалізованими навчальними лабораторіями, комп'ютерами та прикладними комп'ютерними програмами, мультимедійним обладнанням доступ до мережі Інтернет, у т. ч. бездротовий доступ.</p>

<b>Інформаційне та навчально-методичне забезпечення</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- офіційний сайт: <a href="https://donuep.edu.ua">https://donuep.edu.ua</a>;</li> <li>- необмежений доступ до мережі Інтернет;</li> <li>- наукова бібліотека, читальні зали;</li> <li>- університетський репозитарій;</li> <li>- навчальні і робочі плани;</li> <li>- графіки навчального процесу</li> <li>- навчально-методичні комплекси дисциплін;</li> <li>- навчальні та робочі програми дисциплін;</li> <li>- дидактичні матеріали для самостійної та індивідуальної роботи студентів з дисциплін;</li> <li>- програми практик;</li> <li>- методичні вказівки щодо виконання курсових проєктів(робіт), дипломних проєктів (робіт);</li> <li>- критерії оцінювання рівня підготовки;</li> <li>- пакети комплексних контрольних робіт.</li> </ul> <p>Науково-педагогічні та педагогічні працівники використовують корпоративне середовище Office 365 ( Google Meet, Google Class, «хмарні» технології та інші), Zoom та інші для забезпечення освітнього процесу.</p>
<b>9 – Академічна мобільність</b>	
<b>Національна кредитна мобільність</b>	<p>Угода про співробітництво з Харківським національним університетом Повітряних сил імені Івана Кожедуба в сфері надання освітніх послуг з військової підготовки за програмою підготовки офіцерів запасу громадян України.</p> <p>Договір про наукове співробітництво з Державною установою «Інститут економіко-правових досліджень імені В.К. Макутова Національної академії наук України.</p> <p>Договір про співпрацю з Приватним вищим навчальним закладом «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана Дем'янука».</p> <p>Меморандум про співпрацю з Краматорським місцевим центром безоплатної вторинної допомоги.</p>
<b>Міжнародна кредитна мобільність</b>	-
<b>Навчання іноземних здобувачів освіти</b>	-

## 2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

### 2.1. Перелік компонент ОП

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практика, кваліфікаційні роботи)	Кількість кредитів	Форма підсумк. контролю
1	2	3	4
<b>1. Обов'язкова компонента ОП</b>			
<b>1.1. Дисципліни соціально-гуманітарної підготовки</b>			
OK1.	Методика організації вищої школи та педагогічної діяльності	4	залік
OK2.	Методологія наукових досліджень	4	залік
	<b>Усього</b>	<b>8</b>	
<b>1.2. Дисципліни професійної та практичної підготовки</b>			
OK3.	Проектування підприємницької діяльності	4	екзамен
OK4.	Управління проектами	4	екзамен
OK5.	Конкурентоспроможність підприємства	5	екзамен
OK6.	Інтелектуальний бізнес	4	екзамен
OK7.	Стратегічне управління підприємством	4	екзамен
OK8.	Інноваційний розвиток підприємства	4	екзамен
OK9.	Інтелектуальна власність	3	залік
OK10.	Глобальна економіка	4	екзамен
	<b>Усього</b>	<b>32</b>	
<b>1.3. Державна атестація</b>			
	Дипломна магістерська робота	13	
	Державна атестація (захист дипломної магістерської роботи)	2	
	<b>Усього</b>	<b>15</b>	
	<b>Загальний обсяг обов'язкової компоненти ОП</b>	<b>55</b>	
<b>2. Вибіркова компонента ОП</b>			
<b>2.1. Дисципліни самостійного вибору навчального закладу</b>			
<b>2.2. Дисципліни вільного вибору студента</b>			
ВБ 2.1.	Бізнес - аналіз	4	залік
ВБ 2.2.	Бюджетний процес в органах місцевого самоврядування	4	залік
ВБ 2.3.	Публічні закупівлі	4	залік
ВБ 2.4.	Публічні закупівлі для бізнесу	4	залік
ВБ 2.5.	Управління фінансовими ризиками	4	залік
	<b>Усього</b>		
	<b>Загальний обсяг вибіркової компоненти ОП</b>	<b>20</b>	
<b>Практична підготовка</b>			
	Переддипломна виробнича практик	15	
	<b>Усього</b>	<b>15</b>	
	<b>Усього за навчальним планом</b>	<b>90</b>	



### **3 Форма атестації здобувачів вищої освіти**

Атестація випускників освітньої програми спеціальності 076 Підприємництво та торгівля проводиться у формі захисту магістерської дипломної роботи за фахом та завершується видачею документу встановленого зразка із присвоєнням кваліфікації магістр з економіки та торгівлі.

**4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ**

	<i>OK 1</i>	<i>OK 2</i>	<i>OK 3</i>	<i>OK 4</i>	<i>OK 5</i>	<i>OK 6</i>	<i>OK 7</i>	<i>OK 8</i>	<i>OK 9</i>	<i>OK 10</i>
<i>ЗК1</i>			+	+			+	+		
<i>ЗК2</i>		+	+	+		+	+	+	+	+
<i>ЗК3</i>				+	+	+	+	+		
<i>ЗК4</i>			+	+	+	+	+	+		
<i>ЗК5</i>		+	+	+		+	+	+		
<i>ФК1</i>			+	+			+	+		
<i>ФК2</i>					+	+		+	+	
<i>ФК3</i>			+	+			+	+		
<i>ФК4</i>			+	+		+	+	+		
<i>ФК5</i>				+			+	+		

**4.1. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ (ВИБІРКОВА КОМПОНЕНТА)**

	<i><b>ВБ 1</b></i>	<i><b>ВБ 2</b></i>	<i><b>ВБ 3</b></i>	<i><b>ВБ 4</b></i>	<i><b>ВБ 5</b></i>
<i><b>ЗК 1</b></i>	+		+	+	
<i><b>ЗК 2</b></i>	+	+			+
<i><b>ЗК 3</b></i>	+				+
<i><b>ЗК 4</b></i>		+	+	+	+
<i><b>ЗК 5</b></i>	+				+
<i><b>ФК 1</b></i>	+	+			+
<i><b>ФК 2</b></i>		+	+	+	
<i><b>ФК 3</b></i>	+	+			+
<i><b>ФК 4</b></i>	+		+	+	+
<i><b>ФК 5</b></i>	+				+

**5. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ КОМПОНЕНТАМИ  
ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ**

	<i>ОК 1</i>	<i>ОК 2</i>	<i>ОК 3</i>	<i>ОК 4</i>	<i>ОК 5</i>	<i>ОК 6</i>	<i>ОК 7</i>	<i>ОК 8</i>	<i>ОК 9</i>	<i>ОК 10</i>
<i>ПРН 1</i>			+	+		+	+	+		
<i>ПРН 2</i>			+	+	+		+	+		
<i>ПРН 3</i>			+	+		+	+		+	
<i>ПРН 4</i>				+	+	+	+	+		
<i>ПРН 5</i>			+	+		+	+			
<i>ПРН 6</i>				+	+	+	+	+		+
<i>ПРН 7</i>			+	+				+		
<i>ПРН 8</i>			+	+	+	+	+	+	+	+
<i>ПРН 9</i>		+	+	+			+	+		
<i>ПРН 10</i>				+			+			
<i>ПРН 11</i>			+	+	+		+	+		